



叙利亚政府军22日在第二大城市阿勒颇多处地点与反对派武装交火,反对派声称将夺取这座主要商业和工业城市。政府军精锐部队在首都大马士革反攻,重新控制一些城区。

美拟放弃外交解决叙利亚问题 明确帮助反对派

叙利亚第二大城市阿勒颇发生激烈交火

激战重镇

反对派武装20日发起袭击,称来自这座北部城市周围农村地区的武装人员正往城里会合。反对派“认主独一旅”在一段视频声明中宣称“解放阿勒颇”开始。

反对派拍摄的一段视频显示,在市中心的舍巴区,反政府示威者21日晚破坏叙利亚总统巴沙尔·阿萨德父亲、前总统哈菲兹·阿萨德的雕像,造成石像部分损坏。

不愿公开姓名的反对派人士告诉记者,政府军黎明开始进攻,试图重新夺回遭反对派武装控制两天的萨拉赫丁区,双方激烈交火,迫使数以百计居民逃离。

一名家庭主妇22日通过电话告诉记者:“不同区域传出爆炸声,震撼整座城

市。穆哈法扎区的国家安全局大楼附近今天早晨开始响起密集枪声。”

她说:“我们头一回觉得阿勒颇成了战场。”

阿勒颇位于大马士革以北300多公里,靠近土耳其,是叙利亚主要经济中心,人口大约300万。在阿勒颇和大马士革,巴沙尔支持者占人口比例较高。

政府军集中兵力守卫大马士革、阿勒颇等主要城市时,反对派武装趁机会攻打连接土耳其、伊拉克以及约旦的边境口岸,22日占领第二座连接土耳其的口岸。

一些分析师说,反对派武装夺取口岸,便于从国外运入更多武器和装备。

首都反攻

在大马士革,政府军精锐陆军第四装甲师重新夺取早些时候遭反对派武装占据的西北部巴尔泽区。这支部队由总统巴沙尔的弟弟马希尔·阿萨德指挥。

反对派和当地居民说,第四装甲师动用坦克、装甲运兵车和两架武装直升机。

南部米丹区等地先前冲突激烈,21日相对平静,政府军说已经控制这些城区。官方媒体发布的照片显示,军警和志愿者清理交战后的街道,地面可见散落的弹壳。

阿拉伯叙利亚通讯社报道,政府军赶走盘踞在加本区的“恐怖分子”。国家电视

台播出视频中可见一些武装人员的尸体、武器、通信设备和从尸身上发现的现金。

另外,邻国以色列国防官员阿莫斯·吉拉德22日告诉军队电台,以色列担心黎巴嫩真主党以及叙利亚境内一些“不负责任的势力”夺取叙利亚军队储存的化学武器,不过,“现阶段,叙利亚政府正尽全力保护这些化学武器库”。

以色列国防部长埃胡德·巴拉克20日说,他已下令以色列军队做好准备,以防叙利亚导弹和化学武器落入黎巴嫩真主党手中。

据新华社电

美表态:不会为反对派直接提供武器

美国官员透露,美国总统奥巴马已经放弃了以外交途径解决叙利亚冲突的努力,取而代之的是通过帮助反对派并游说反阿萨德政权的国家组成联盟,一同推翻其政权。奥巴马当局已经与土耳其和以色列方面商讨相关问题。美国国防部长帕内塔将很快飞赴以色列,继续和以领导层商讨叙利亚问题。

白宫日前每日均会召开高级别会议,商讨应对叙利亚危机的应急方案,包括制止阿萨德政府启用化学武器以及向交战双方发出避免造成大规模暴行的明确警告。奥巴马当局已经和以色列方面就以方如何将摧毁叙利亚军事设施建立了常规的对话机制。

美国政府不会为反对派直接提供武器,但一名美国官员表示会为各反对派提供沟通交流训练及装备,让后者可以更加有效地和叙利亚政府军进行更广泛与持久的战争。同时,美国也很可能为反对派提供一些情报方面的援助。

伊朗逮捕暗杀核科学家嫌疑人

伊朗半官方的法尔斯通讯社22日报道,伊朗抓获一些暗杀伊朗核科学家的嫌疑人。

法尔斯通讯社援引伊朗情报部长海达尔·穆斯里希的话报道,伊朗粉碎国内外两个涉嫌训练杀手的网络。

2010年至今,至少4名伊朗科学家遭暗杀身亡,另一名科学家、伊朗原子能组织主席费雷敦·阿巴西·达瓦尼遭袭受伤。

穆斯里希没说明被捕人数、所涉及的暗杀事件、网络运行地点以及如何训练杀手。他说:“两个网络尽力不留蛛丝马迹,但还是被错误击败。”

穆斯里希在纪念物理学家大流士·礼萨伊遇刺身亡一周年的纪念活动上发表上述讲话。礼萨伊去年7月23日在位于德黑兰的寓所门口遭枪杀。伊朗媒体最初报道,礼萨伊参与伊朗核计划,但后来,他是一名工程学学者。

穆斯里希说:“我们能够抓获这种恐怖主义行动的主要参与者。”

伊方指认美国、以色列、法国、英国和德国的间谍机构,特别是以色列军事情报局(摩萨德)参与策划袭击。美方否认参与任何暗杀行动,以方保持沉默。伊朗今年5月宣布绞死一名暗杀伊朗核物理学教授马苏德·阿里·穆罕默迪的摩萨德特工,称此人曾前往以色列受训。

新华

马达加斯加兵变7名士兵占领军营

伊瓦图国际机场所有航班已无限期取消

一群暴动士兵22日冲入马达加斯加首都塔那那利佛的伊瓦图国际机场附近一座兵营。马达加斯加军方当天晚些时候宣布包围兵营,正在与兵变士兵谈判。

出事兵营距离伊瓦图国际机场仅数百米。目击者告诉记者,在位于机场附近的干预部队第一军营附近听到激烈的交火声。据悉,7名与前政权有关的军人清晨6时占领了该军营,并要求军营里驻扎的政府军人员交出武器。政府军人员反抗时双方交火。

目前,军营已被政府军包围,双方正在谋求谈判解决,尚无人员伤亡的报道。

机场工作人员告诉记者,伊瓦图国际机场所有航班已无限期取消。

2008年年底,马达加斯加爆发政治危机。时任塔那那利佛市长的拉乔利纳举行反政府集会,引发部分军人倒戈。总统拉瓦卢马纳纳2009年3月17日宣布辞职后流亡国外。拉乔利纳随后在军人支持下就任过渡总统。

据新华社电

绑架者释放利比亚奥委会主席

利比亚奥林匹克委员会官员22日说,一星期前遭武装人员劫持的奥委会主席纳比勒·塔希尔·阿拉姆当天获释,已经回家。

本月15日,阿拉姆与一名同事所乘坐的车辆在的黎波里街头遭一伙武装人员拦截,武装人员带走阿拉姆,留下那名同事。

利比亚奥委会副主席努尔丁·克瑞克希22日告诉记者:“阿拉姆今晨6时30分获释,他现在在家中……他很好。”他没有提供更多细节。

阿拉姆曾为利比亚柔道冠军。去年8月,时任奥委会主席穆罕默德·卡扎菲逃至阿尔及利亚之后,阿拉姆接任奥委会主席。

利比亚奥运代表团21日启程前往英国首都伦敦,参加伦敦奥运会。利比亚代表团运动员将参加柔道、游泳、田径和举重项目比赛。

新华

俄罗斯抗灾不力官员遭处理 3名官员被逮捕面临7年监禁

洪灾造成超170人死亡

调查委员会主席亚历山大·巴斯特雷金22日突访西南部洪水重灾区克雷斯克镇视察。调查委员会一天宣布问责官员。

调查委员会在一份声明中说,执法人员在调查过程中,逮捕了克雷斯克地区长官瓦西里·克鲁季、克雷斯克镇长弗拉基米尔·乌兰诺维斯基和当地应急事务主管维克托·日丹诺夫。

声明说,这些官员未能适当警告当地居民面临的威胁。另外,一名邻村的行政长官可能于晚些时候因同样原因被捕。委员会发言人弗拉基米尔·马尔金说:“嫌疑人根本忽视天气预报,没有通知民众迫近的威胁,也没有采取措施疏散民众。”

俄罗斯南部克雷斯克边区6日晚至7日凌晨突降暴雨,引发洪灾,超过170人死亡,克雷斯克是重灾区,这里人口约5.7万。

调查委员会22日宣布的逮捕命令令人意外。这些官员将面临7年监禁。就这一事件、这一刑期而言,在俄罗斯并不多见。

居民指责地方官员预警和抗灾不力

克雷斯克洪灾是弗拉基米尔·普京今年5月第三次就职总统以来,俄罗斯发生的最严重灾难。洪灾发生后,普京两度前往克雷斯克视察,他15日第二次探访时,暗示将问责官员。

总统普京说,尽管地方官员称曾发布预警,但民众说法完全不同。调查委员会必须就事件给出客观评估报告,评价官员应灾能力。

洪灾发生至今,灾后修复成为克雷斯克的重要任务。俄罗斯电视播放的画面显示,医生为这里的居民接种疫苗,部队士兵忙于清理街头和民宅垃圾。

中新



7月9日,俄罗斯灾区被洪水淹没的街道。